

如何加快建设现代化产业体系？与会代表展开热烈讨论——

以技术创新引领产业变革 高质量融合提升整体效能

市委十四届三次全会提出了坚持科技创新引领加快建设现代化产业体系的发展目标：到2027年，创新发展综合优势显著增强，科技创新成为支撑产业高质量发展的关键引擎，初步形成具有较强竞争力的现代化产业体系。

如何加快构建现代化产业体系？全会指出，成都立足打造以实体经济为支撑的现代化产业体系，从先进制造业优化升级、构建现代服务业新体系、提升现代都市农业能级、提升产业体系整体效能4个方面进行部署，推动技术创新引领产业变革，促进支柱产业和新兴产业集群成链发展、未来产业技术突破，加快提升产业能级和核心竞争力。

如何看待、如何推动？与会代表展开热烈讨论。“以实体经济为支撑，以技术创新引领产业变革，促进支柱产业和新兴产业加快集群成链发展、未来产业加快技术突破，高质量融合提升整体效能。”会上，这一观点得到与会者的广泛认同。

全会提出，推动未来产业突破发展。聚焦中长期技术突破和产业化发展方向，力争在基因治疗、空天动力、类脑智能、6G、量子信息等前沿技术领域，实现原创性成果和颠覆性技术突破，策源产业发展。重点围绕前沿生物、先进能源、未来交通、数字智能、泛在网络等未来产业领域，抢占新赛道、构建新优势，创建国家未来产业先导区。

“航空产业和医药产业是成都的两个优势产业。”市发改委主任王锋君认为，要凝聚创新链产业链上

全会提出，突出模式创新提质生活性服务业，以现代商贸、文体旅游、数字文创、医疗健康、社区服务为重点，推动生活性服务业向高品质和多样化升级。把扩大内需战略与创新驱动发展战略有机结合起来，持续扩大首店首发、绿色消费、数字消费等消费新供给，发展电商直播、电子竞技、智慧医养等消费新业态，培育智慧商圈、智慧零售等消费新热点，着力营造特色消费场景、培育新型消费平台、推进消费创新，擦亮“新十二市”消费品牌，打造国际消费中心城市。

全会提出，高质量建设国家现代农业产业科技创新中心和天府农业博览园，打造一批农业科技园区和农业科技基地，争创国家农业高新技术产业示范区。深化国家数字乡村试点，探索数字农业、智慧农业等创新发展模式，持续办好全国农业科技成果转化大会，推动农业科技成果在蓉展示、交易、转化与应用。

“天府农博园一直致力于实现乡村的人力或资源与城市的各种要素对接。”新津区委书记唐华说，在发展过程中，他们找到了一个优势方向——绿色食品。依托天府农博园，打

全会提出，要推动现代服务业同先进制造业、现代农业深度融合，深入推动三个产业间链条延伸、技术渗透、业务关联。

武侯区委书记许兴国表示，武侯区将聚焦打造技术创新优势，高质量建设环川大知识经济圈、悦湖科技城、太平寺现代都市工业谷、环华西国际智慧医谷，着力构建“一圈一城两谷”创新空间格局。聚焦发挥平台溢出优势，坚持一条重点产业链构建一个产业研究院，整合华西“一校四院”等资源，加快布局一

坚持以科技创新引领现代化产业体系建设

紧接01版 聚焦开放共享赋能发挥平台溢出优势，要加快形成全链条创新平台体系；聚焦科技产业融合培育成果转化优势，要以科技成果高效能转化提升产业现代化水平。

要增强产业科技创新动能，深入实施产业建圈强链行动，以技术创新引领产业变革，打造以实体经济为支撑的现代化产业体系。以技术创新促进先进制造业优化升级，深入实施制造强市战略；以供给创新构建现代服务业新体系，突出业态融合模式创新，全力营造科技提升现代都市农业能级，打造新时代更高水平的“天府粮仓”成都片区；以跨界融合提升产业体系整体效能，加快形成和释放现代化产业体系综合效益。

集聚创新资源，提升创新活动效率，需要全面营造开放包容、高效协同、持续发展的创新环境。持续深化科技体制机制等改革攻坚，全力营造有利于激发创新活力的制度环境；完善市场化法治化国际化便利化营商环境，全力营造服务创新的政务环境；建立健全科技守信激励和失信惩戒机制，全力营造保护创新的市场环境；大力发扬科学家精神、企业家精神，全

【先进制造业优化升级】

创建国家未来产业先导区

下游企业资源，以科创招商模式，提前锁定相关市场主体战略布局，并且在全市统筹布局成果转化的园区。他透露，为提前培育、布局成都未来产业，市发改委对成都的现代产业体系作了一次调研，涉及成都5个方向20多个细分领域，目前正在

编制实施方案和政策配套，“目前，产业建圈强链已经取得初步成效，要促进产业融合发展，加快布局新赛道，塑造新优势，布局国家未来产业的先导试验区。”

聚焦产业建圈强链，金牛区委书记周德强表示，将提档升级轨道交

通、建筑业等支撑产业，培育壮大卫星互联网、工业无人机等新兴产业，前瞻布局射频频芯片、6G通信等未来产业，不断提升产业基础高级化、产业链现代化水平。

“我们在产业赛道上对于人才的需求迫在眉睫，对于产学研一体的科技成果转化平台更是充满了期待。”作为聚焦航空发动机制造的企业，中国航发成发总工师吴华建议，政府帮助企业建立适合自身的研发制造体系，帮助缩短研发周期，建立区域协同或抱团发展机制。

以科技服务、金融服务、流通服务、信息服务、商务服务为重点，推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸。金融服务如何引育专业化市场主体？市金融局局长梁其洲表示，成都的科技银行较少，缺少科技保险专业机构，科创企业利用资本市场融资有待增强。他建议，继续完善金融基础设施，促进深交所科技成果与知识产权交易中心成都基地尽快落地，鼓励更多银行机构设立科创科技支行和科创专业机构，更多符合条件的保险公司设立科技保险机构和保险金融机构。

的中试熟化环节都是在崇州完成。将深入推进粮油新品种、新技术的研发转化，尤其是深化与现在已经落地的中农大、川农大合作。他透露，目前已经建设了天府粮仓研究院，下一步，将进一步强化长江上游优质粮油中试熟化基地，着力建设“三中心四基地”科研平台，发挥天府粮仓研究院的作用，积极引入国家种植种业基金，深入开展优质稻、功能性水稻品种研发活动和无人植保、绿色防控等粮油技术研发，打造具有全国影响力的粮油新品种、新技术的集成示范性。

合发展。“推动文旅与科技深度融合，文旅虽然是线下主观体验场景，但可以与元宇宙等科技创新载体进行互动，提升云上都江堰和数字青城山，做优做强创意设计、传媒影视和现代文博。”都江堰市委书记蒋炜说，都江堰市正与青羊区、郫都区联合申报国家文化产业和旅游产业融合发展示范区、温泉旅游深度融合试验区，打造新的金字招牌。

成都日报锦观新闻记者 李霞 刘依林 白洋 吴怡霏 杨升涛 刘飞 李长乐 制图 申娟子

【构建现代服务业新体系】

突出业态融合模式创新

聚焦供给创新构建现代服务业新体系，锦江区区长廖晓波表示，将依托“车路协同”项目，打造智慧交通产业生态。该项目以锦江大道为基础，是住建部、工信部“智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展”试点项目，已吸引国家无线电监测中心检测中心和一些龙头企业机

构成为“城市合伙人”，将加快共建智慧交通产业生态。好消息是，目前，锦江大道已完成“双向8车道”改造，全线预留智能网联设备安装空间，正加快呈现“灯等车”等智慧交通应用场景，并以此示范，吸引更多V2X、智能传感器等领域科技企业参与合作。

【提升现代都市农业能级】

争创国家农业高新技术产业示范区

造绿色食品全产业链，希望通过食品产业来实现工商农旅融合，“我们在中游已经聚集了70多家食品加工企业，下游布局美食品，通过全产业链打通消费者端口，同时促成中国农大的食品学院落户到新津，助力食品加工的研发，举办与食品相关的农业科技成果展示、展览、交易等活动。”

全会提出，聚焦藏粮于技提升现代都市农业能级，加强农业科技创新，促进现代种业振兴，强化农业装备支撑，打造新时代更高水平的“天府粮仓”成都片区。

农业一直是崇州的优势所在。崇州市委书记陈茂禄表示，目前全省80%以上的水稻、小麦主推品种

【高质量融合提升产业效能】

要推动现代服务业 同先进制造业、现代农业深度融合

批开放共享的创新平台。聚焦培育成果转化优势，进一步完善校院企业协同机制，组建科创联盟，开展“定制化”合作，推动科技创新供给与需求更好耦合，实现更多科技成

果就地转化。推进农商文旅体融合发展，大力发展景观农业，探索“林盘+”“绿道+”“公园+”“园区+”等运营模式创新，以科技赋能现代都市农业多元融

坚持科技创新引领加快建设现代化产业体系，《决定》提出这些发展目标

到2027年



创新发展综合优势显著增强

科技成果本地转化能力有效提升

科技创新成为支撑产业高质量发展的关键引擎

初步形成具有较强竞争力的现代化产业体系

1

科技创新平台加速集聚

西部（成都）科学城初步建成国内一流的创新策源地

建成重大科技基础设施10个以上

集聚国家级科技创新平台超170家

2

科技创新成果高效溢出

技术合同成交额年均增长10%以上

培育和引进市场化技术转移机构100家以上

国家级专精特新“小巨人”企业超350家

3

产业链加速迈上中高端

高技术制造业营业收入占规模以上工业比重超45%

信息化工业化融合发展水平指数超70

规模以上工业企业研发投入年均增长12%以上

上市公司突破220家

4

创新创业生态持续优化

产业建圈强链领军人才超1500人

专业技术人才超260万人

中高级专业技术人才比例超50%



成都加快推动中小企业上市

6月新增5家公司IPO申请获受理

上市公司是经济高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。近期，资本市场“成都军团”捷报频传——上交所、深交所、深交所相继更新IPO申报企业信息。其中，5家成都企业首发及上市申请获得受理。

上交所方面，6月12日四川锦江电子医疗器械科技股份有限公司IPO申请获得受理。此外，6月19日成都佳驰电子科技股份有限公司上市申请获得受理。6月29日，成都四方伟业软件股份有限公司上市动态更新为“已问询”。

深交所方面，6月以来四川美康医药软件研究开发股份有限公司、成都欣捷高新技术开发股份有限公司、成都市汉桐集成技术股份有限公司3家成都企业IPO申请获得受理。此外，成都万创科技股份有限公司和四川菊乐食品股份有限公司上市动态更新为“已问询”。

北交所方面，6月5日成都安美勤信息技术股份有限公司IPO申请获得受理。招股书显示，安美勤属于四川省“专精特新”中小企业，是国内较早开展网络安全服务和信息系统工程监理咨询服务业务的企业，是该领域内资质较为齐全、技术较为先进的服务商之一。

港股方面，四川科伦博泰股份有限公司宣布了其在香港联合交易所有限公司主板的上市计划，并启动招股，将于7月13日上市。

分行业来看，最新一批获得受理的成都企业分别来自电子信息、生物医药、食品饮料等领域。“注册制为企业提供了良好的上市机遇。”国浩律师事务所相关负责人表示，企业通过上市能实现扩充融资渠道、增强资本实力、实现跨越式发展。伴随着新一轮成都企业的加速发展，资本市场成都军团有望延续“扩

军”的良好势头。记者还了解到，为进一步做好优质中小企业加快上市步伐，助力成都经济高质量发展。日前，成都市地方金融监管局、成都市税务局主办的2023年“交子之星”经济证券化系列活动之全面注册制下创新型中小企业上市流程要点及常见涉税问题培训会正在蓉举行。

据介绍，此次培训会的目的是共促优质中小企业加快上市步伐，助力成都经济高质量发展。

据市地方金融监管局副局长程桦介绍，近年来，成都中小企业不断发展壮大，展现出强大的发展韧性，形成了一批在重点行业和产业链供应链关键节点发挥作用的“专精特新”企业，展现出较强的发展潜力。良好的产业基础上，如何加快企业上市步伐？关键是“加强企业

参与资本市场的意识，帮助企业深入理解上市进程中的重点环节。”程桦表示，当前，在资本市场全面注册制机遇下，中小企业迎来难得的上市发展机遇期。北交所的成立，开辟了资本市场更好支持中小企业发展的新路径。希望企业积极抢抓政策机遇、享受改革红利。

自全面实行注册制以来，证监会和交易所对IPO企业税务合规性要求不断提高，提出的涉税问题也更具有针对性。成都市税务局通过开展涉税调研和座谈，收集了企业上市过程中的急难愁盼问题和涉税诉求。

根据IPO企业问询函常见税务问题，精心设计本次培训内容，涉及关联方转让定价公允性、企业股权转让、企业出口退税等24个相关涉税事项，对IPO常见涉税风险与防控进行了解答。成都日报锦观新闻记者 刘泰山